

### 陈海波在绥化调研时强调

## 决战决胜脱贫攻坚 发展壮大县域经济

本报22日讯(记者薛立伟)22日,省委副书记陈海波深入绥化市望奎县、北林区调研脱贫攻坚和县域经济工作。他强调,要全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,决战全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接,发展壮大县域经济。

陈海波先后来到望奎县海丰镇恭头一村中药材种植与种苗繁育基地、望奎百奥迈斯农业科技有限公司、北林区新华乡康英华绿色农业种植专业合作社、黑龙江省农垦龙王食品有限责任公司,实地考察中草药种植、秸秆综合利用、有机肥生产、速溶豆粕生产项目,详细了解产业扶贫情况。在海丰镇恭头一村焦家屯、新华乡三发村,陈

海波走访贫困户,调研脱贫攻坚巩固提升工作。

陈海波强调,要坚决打赢脱贫攻坚战,瞄准突出问题和薄弱环节,较真碰硬,立行立改,确保脱贫攻坚质量。要充分发挥特色种植项目的市场潜力,推动种植业产业化发展,通过产业发展带动农户脱贫增收。要利用好农户房前屋后土地资源,选择适合当地的种植品种,以龙头企业带动庭院经济发展,推进高效订单农业,着力打造“一村一品”。要推进农产品精深加工,大力扶持龙头企业,提高企业核心竞争力。要积极发展农业循环经济,着力推进秸秆、粪污等农废资源化利用,抢占市场先机,壮大产业规模,实现生态循环发展。

### 李海涛在全省天然气储气设施建设工作视频会议上强调

## 夯实责任加大力度 确保完成建设任务

本报22日讯(记者王彦)22日,省政府召开天然气储气设施建设工作视频会议。省委常委、常务副省长李海涛强调,要认真贯彻落实党中央国务院和省委省政府决策部署,不打折扣、不讲条件,加快推进储气设施建设,坚决完成储气目标任务,确保全省供气安全稳定。

李海涛指出,加强储气设施建设,是推进天然气产供储销体系建设的关环,是保障天然气稳定健康发展和改善民生用气需求的重要举措,既要着眼长远,合理设定储气能力建设目标,又要加强统筹规划,集中建设储气设施。各地要充分调动燃气企业和其他社会资本力量,采取自建、合建,或者购买、租赁等储气服务方式,加强集中统

筹布局。要尽快明确分年度建设重点项目、重点任务,纳入省级专项规划,统筹规划、实施和推进。

李海涛要求,各地要强化责任落实,建立约束机制,分类推进储气能力建设,完善储气设施运营机制,全力抓好储气设施建设。要制订储气能力建设时间表、任务书,对储气能力不达标、项目规划不落地、地方政府要通报并约谈,对城镇燃气企业要依法收回或不得授予特许经营权。

会上,省发改委通报了全国储气设施建设进展情况和全省各地市燃气储气设施建设进展情况,哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、大庆、绥化等市做了表态发言。

### 张巍在绥化市调研时强调

## 以“三不”一体理念 深化全面从严治党

本报讯(吴迪 记者薛立伟)20日,省委常委、省纪委书记、省监委代主任张巍赴绥化市调研指导不敢腐不能腐不想腐一体推进情况。要求认真贯彻落实党中央、中央纪委国家监委和省委十二届七次全会精神,压实管党治党政治责任,“三不”一体推进深化全面从严治党,监督保障治理体系和治理能力现代化。

张巍先后来到黑龙江昊天玉米、新和成生物科技、天有为电子、中再生资源开发和望奎双汇北大荒食品有限公司,调研企业党建和生产经营情况。深入市县乡纪委调研纪检监察工作情况,听取绥化市纪委监委工作汇报,并同纪检监察干部和特约监察员座谈交流。

张巍强调,要以一体推进不敢腐不能腐不想腐理念,深化反腐败斗争和全面从严治党。要强化“不敢”的震慑,坚持稳中求进和“严”的主基调,稳高压态势、稳办案力度、稳人民群众对反腐败工作的预期,始终保持反腐败力度不松。要扎牢“不能”的笼子,健全党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,在推动重点领域监督机制建设上持续发力。要筑牢“不想”的堤坝,探索创新教育方式方法,加强理想信念教育,提高党性觉悟,夯实不忘初心、牢记使命的思想根基,引导党员干部持续增强不想腐的自觉。要“三不”一体统筹推进,坚持整体谋划、标本兼治、融合互促,增强“三不”整体效能,推动全面从严治党向纵深发展。

## 省人大常委会启动 慈善法实施情况执法检查

本报22日讯(记者闫紫谦)受全国人大常委会委托,省人大常委会将于7月下旬至9月初组织开展《中华人民共和国慈善法》实施情况执法检查。22日下午,执法检查组在哈尔滨召开启动会。

省人大常委会副主任范宏出席会议并讲话。

会上,在听取哈尔滨市政府贯彻落实慈善法情况汇报后,与会人员进行交流。

会议强调,慈善事业是社会建设的重要内容,此次执法检查是慈善法实施4年来,全国人大常委会委托我省人大常委会组织开展的

次执法检查。要提高政治站位,深刻认识开展慈善法执法检查的重要意义,切实增强做好慈善工作的责任感和使命感。要坚持问题导向,抓住关键环节,充分发挥人大的职能作用,有效解决法律实施中存在的突出矛盾和问题,督促政府及相关部门健全完善慈善工作体系,推动慈善法的贯彻实施,促进我省慈善事业健康发展。要积极配合,形成工作合力,发挥法律的巡视监督作用,坚持求真务实的工作作风,确保执法检查取得实效,为发展慈善事业、完善社会保障体系、推动我省全面建成小康社会作出人大应有的贡献。

## 虎林在哈设立旅游集散中心

本报讯(记者潘宏宇 邵晶岩)21日,虎林市举办全省第一个全域旅游线下推介会,在哈尔滨设立了首家县级旅游集散中心,并开展产业集团与旅游景区的合作活动。

此次推介活动,虎林市以崭新的面貌和全新的旅游模式,为旅游爱好者开启一段“大美龙江,乐在虎林”生态(红色)旅游季。来自国家级生态示范区的绿色健康食品和虎林景区免费门票送到哈尔滨游客家门口。

1月,虎头成功晋级国家5A级旅游景区

区,使虎林拥有国家5A级景区1处,4A级景区2处,A级景区4处,也是我省唯一一处非城市中心型旅游资源集合区,为虎林全域旅游景区创建夯实了“硬支撑”,提升了“软实力”。

虎林市驻哈尔滨旅游集散中心的设立,使虎林的旅游接待前移到省城,游客在虎林驻哈尔滨旅游集散中心即可“排队编组”。虎林市还将为哈尔滨以及省内外游客提供免费服务、优惠的食宿接待、超值的特色产品。

### 王宪林同志逝世

鹤岗市人大原副主任王宪林同志,因病于2020年7月11日在鹤岗逝世,享年86岁。

王宪林同志系哈尔滨市双城区人,1935年4月出生,1953年10月参加工作,1956年4月加入中国共产党,1998年4月退休。 省委老干部局

### 张亚儒同志逝世

中共黑龙江省委办公厅副厅长级离休干部张亚儒同志,因病于2020年7月12日在哈尔滨逝世,享年88岁。

张亚儒同志系河北省乐亭县人,1932年10月出生,1948年5月参加革命工作,1949年11月加入中国共产党,1993年4月离休。 省委老干部局

### 雨热同季气候条件适宜



## 玉米大豆水稻 三大作物长势旺

本报22日讯(记者张桂英)22日大暑,一年中最热的时节。记者从省农业农村厅获悉,近期我省雨热同季的气候条件非常适宜农作物生长,各作物生长发育旺盛,玉米、大豆、水稻三大作物均处于营养生长与生殖生长并进时期,总体看苗情长势好于去年。

“得益于土壤墒情好,雨水、光照充足,通过科技助力和科学管控,全市300万亩玉米长势旺盛,目前已进入抽雄期,后期如果没有大的局地性灾害,今年肯定会是一个丰收年。”肇东市农业农村局副局长张平说。位于第一积温带上限的五常市,是稻花香大米发源地,市农业农村局副局长王汝壮介绍:“当前水稻生长形势非常好。前期插秧后受低温影响,生育期有点滞后,但通过加强田间管理和技术指导,加之近期高温,滞后的生育进程已全部追回来。目前全市水稻基本处于孕穗末

期,再有三五天就开始拔节抽穗了。”处于第三积温带的水稻大县庆安也传来捷报——今年全县水稻种植面积148.8万亩,总体长势良好,生育期正常或略提前。

来自省农业农村厅的农情调度显示,当前第一积温带玉米正处于19叶~21叶期,30%处于抽雄吐丝期;第二积温带玉米处于14叶~19叶,第三积温带玉米处于14叶~17叶期,开始进入抽雄期;第四积温带玉米处于14叶~17叶期,少量处于抽雄吐丝期。第一、二积温带大豆大部分处于结荚期,平均株高60厘米~75厘米;第三、四积温带大豆部分进入结荚期,平均株高50厘米~70厘米;第五、六积温带大豆处于盛花期,零星进入始荚期。全省水稻大部分处于孕穗末期,零星见穗。第一积温带水稻处于12叶~13叶期,平均株高65厘米~90厘米;第二积温带水稻处于10叶~12叶期,

平均株高60厘米~83厘米;第三积温带水稻10叶~11叶期,平均株高50厘米~80厘米;第四积温带水稻9叶~11叶期,平均株高50厘米~70厘米。

农业专家指出,目前正是农作物夏季管理关键阶段,面对近年来少有的好苗情,各级农业农村部门要指导各类生产经营主体,按照“大灾大防、小灾小防、无灾健身”的要求,切实加强水旱田管理。对生育正常地块,要通过加强田间管理,健身提质,进一步挖掘单产潜力,促进农作物提质增产增效。对局地弱势作物、弱苗地块,采取喷施叶面肥、植物生长调节剂等有针对性的升级转化措施。大豆喷施磷酸二氢钾和米醋,增花保荚,保荚数、保粒数、攻粒重、创高产;玉米叶面喷施磷酸二氢钾,促进玉米生育、延长叶片功能时间,保粒数、增粒重、夺高产;水稻采取以壮根为主的间歇灌溉,及时

施用肥肥,攻大穗、攻粒数、增粒重、保产量。

同时,要加强病虫害防控,确保生产安全。发挥全省2200个农作物重大病虫害监测点作用,密切关注预测病虫害发生趋势,排查重点地块,全面掌握品种、密度以及长势等状况,加强稻瘟病、玉米螟、三代粘虫、大豆食心虫、蚜虫、马铃薯晚疫病等重大病虫害预警预报,及时发布预警信息,因地制宜,分类指导,达到防治指标,及时进行统防统治、群防群控、绿色防控。同时,高度关注草地贪夜蛾的发展动向,提前做好预案,减轻病虫害危害,实现“虫口夺粮”,确保粮食生产安全。

连日来,伴随着发动机的轰鸣,两架Y-5农用飞机连续腾空而起,在北大荒农业股份新华分公司所辖的水稻田上空喷洒作业,为水稻“健身”防病。

耿全 孙建波 本报记者 邵国良摄

## 牡佳客专桦南东外部供电工程全线贯通

本报讯(何佳 记者刘亿服 李浙)7月20日,随着佳木斯供电公司220千伏佳桦线路改造工程送电,标志着牡佳客专桦南东220千伏牵引站新建的两条输电线路全线贯通,随时具备为铁路牵引站送电条件。据悉,该工程按铁路部门供电时间需求提前两个月竣工。

该工程于2019年11月8日正式启动,新建铁塔18基,改造8基,线路总长6.11千米,全线采用双回路架设。工程预计2020年9月30日竣工。

作为牡佳客专桦南东牵引站220千伏外部供电工程建设管理单位的佳木斯供电公司,加强工程全过程管理,严把工程质量关,科学制定合理工期,增加人员和机械的投入,在2020年春节前完成全线铁塔基础施工。受疫情影响,该工程错过了施工黄金期。佳木斯供电公司在保证防疫安全和现场安全的前提下,双管齐下,统筹协调,积极推进工程建设进度。进入7月收尾关键阶段,想方设法解决建设中的难题,全力以赴保障了工程建设进度。

施工人员对220千伏佳桦线4号铁塔进行迁移改造。 刘庚鑫摄



### 把“火车”开出闹市的龙江大哥

## 回家了,咱从头再来!



□本报记者 刘晓云

“好老公,咱没事,一切可以从头再来!”这是大货车司机孙刚的妻子宋维维在接到丈夫电话后说的第一句话。她回忆说,我丈夫当时给我打电话说车没了!我当时就懵了,他平时从来不开玩笑,肯定是真的。

7月21日上午,记者拨通了孙刚的电话。电话中孙刚告诉记者,当时他是在辽宁新民市装了西瓜准备返程,起火前,他的车正在新民市梁山镇的一家修车店,焊接维修车

厢时不慎引燃车上的草帘。因为天气温度高,用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭,火苗已经蹿出两米多高,还冒出滚滚的浓烟。看火势控制不住,修车店地处闹市,附近还有加油站,当时他迅速上车,只为一个“为了不给他人和社会造成灾害和损失”的简单想法,把着火的大货车加速开往城郊。在一路鸣着长笛狂奔了四五公里后,他把车开到了一处人车稀少的道路上,此时大火已包围了整个车辆,他无奈的弃车逃生。而就在他跳车后的瞬间,大货车的油箱发生了爆炸,这辆承载一家人美好

7月14日晚,辽宁省新民市梁山镇的一处闹市区,一辆大货车不慎燃起熊熊大火,司机孙刚义无反顾地驾驶着火的大货车冲出闹市,拯救了城镇和附近加油站,而自己购买两年且刚刚还清车贷5天、价值50多万元的大货车被烧毁。

生活希望的大货车,就这样彻底淹没在了熊熊大火中。

记者问孙刚:“起火时想过搞钩分离车头和大箱体吗?那样你不是仅仅会损失货车车厢吗?”

孙刚回答:“地处闹市,旁边还有加油站,那样做会给社会造成更大的损失,我不能那样做。”

7月21日下午,记者来到双鸭山市宝山区东保安矿区的东兴社区,孙刚的家就在这里。他的妻子宋维维接受了记者的采访。由于家里老人还不知道这个消息,怕他们承受不了这个打击,采访安排在社区办公室。

宋维维告诉记者,7月14日晚上,正在家中照料老人和孩子的她接到丈夫孙刚的电话,丈夫告诉她大货车着火了,烧没了。她急切地询问丈夫身体怎么样,在得知丈夫只是在跳车时脚崴了一下,并无大碍后,她叮嘱丈夫“好老公,车没了没事,咱人没事,什么难关都能挺过去!”嘴上在宽慰着丈夫,无助、绝望让她无法控制泪水。

为了买车,夫妻俩将居住的楼房卖了才凑够了购车首付,夫妻俩带着35个月的双胞胎儿子投奔妻子的父母家,与两位80高龄的老人挤在50多平方米的房子生活。为了还购车贷款,孙刚整日奔波在外。受疫情影响,孙刚已经几个月

没有回过家。

在宋维维眼中,丈夫孙刚是一个心地善良、特别能干、愿意帮助别人的人。她记得,有一次,孙刚的一个同学下岗失业,家庭遇到困难,他得知情况后,还没等同学开口,就主动拿出2万元钱送过去,借给同学解决困难。孙刚经常在出车中帮助别人修车、拖车、送油,看到别人遇到困难不管是认识不认识,总是主动给予帮助。

对于丈夫孙刚说的那句“为了不给他人和社会造成灾害和损失。”宋维维给予了坚定的认同。“那句话是他内心的真实表达。他平时就连货车停放都要左右看几遍,确保停车安全,不影响交通,不影响他人。”

“他还特别孝顺。我爸爸妈妈都特别喜欢他,就像自己儿子一样。”宋维维说:“每一次出车回家,孙刚总是不忘记给老人、孩子和我买衣服、买好吃的。回家就洗衣、做饭、收拾屋子,体贴入微。这几年他几乎没有给自己买过新衣服。”

这几天,宋维维怕让父母看出来,都是在没人的地方偷偷抹眼泪。以后怎么办?宋维维说,辛辛苦苦奋斗还完贷款,车却没了,但是我们人还在。她在电话中安慰孙刚,让他先回家静一静,休息一下。再买车不现实了,生活来源都成了问题,等他平复下来,会选择去打工。自己也想去打工来支撑家庭生活,渡过难关。